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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς 

 Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

 Εσωτερικών 

 

Θέμα: Ανεπαρκείς οι υποδομές των Λιμένων Πόρτο Λάγος (Ξάνθη), 

Φαναρίου, Ιμέρου και Μαρώνειας (Ροδόπη) 

 

Σύμφωνα με πληροφορίες και καταγγελίες από ψαράδες και τοπικούς φορείς, 

οι λιμένες Πόρτο Λάγος (Ξάνθη), Φαναρίου, Ιμέρου και Μαρώνειας (Ροδόπη) 

αντιμετωπίζουν σοβαρές ελλείψεις σε βασικές υποδομές, όπως υγειονομικές 

εγκαταστάσεις, υποδομές ελλιμενισμού και συντήρησης σκαφών.  

Συγκεκριμένα: 

 Υγειονομικές Εγκαταστάσεις: Υπάρχει παντελής έλλειψη σε τουαλέτες, 

ντουζιέρες και άλλους υγειονομικούς χώρους, γεγονός που δυσχεραίνει 

τη χρήση των λιμανιών από ψαράδες, επισκέπτες και επαγγελματίες. 

 Υποδομές Ελλιμενισμού: Δεν υπάρχουν επαρκείς θέσεις ελλιμενισμού 

για αλιευτικά σκάφη και άλλες δραστηριότητες, ιδιαίτερα κατά τη 

διάρκεια κακοκαιρίας. 

 Υποδομές Συντήρησης: Η έλλειψη κατάλληλων εγκαταστάσεων για τη 

συντήρηση και επισκευή σκαφών δυσχεραίνει την εργασία των 

ψαράδων και αυξάνει τα κόστη τους. 

Οι παραπάνω λιμένες αποτελούν σημαντικούς κόμβους για την τοπική 

οικονομία, δεδομένου ότι εξυπηρετούν αλιείς, τουριστικές δραστηριότητες και 

επιχειρήσεις. Παράλληλα, τα τοπικά χαρακτηριστικά και οι δυνατότητες 
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αξιοποίησής τους (π.χ. τουριστική ανάπτυξη) καθιστούν την αναβάθμιση των 

υποδομών τους επιτακτική. 

Επειδή, είναι ζωτικής σημασίας για τη βιωσιμότητα των τοπικών κοινοτήτων 

και την εργασία των ψαράδων, ενώ αποτελούν βασικούς μοχλούς τουριστικής 

και οικονομικής ανάπτυξης της Θράκης, 

Επειδή, η απουσία κατάλληλων υποδομών επηρεάζει αρνητικά την 

καθημερινότητα των ψαράδων, των επισκεπτών και των επιχειρηματιών της 

περιοχής, 

Επειδή, η διατήρηση και αναβάθμιση των λιμενικών εγκαταστάσεων είναι 

απαραίτητη για την προστασία της θαλάσσιας δραστηριότητας και την 

οικονομική ανάπτυξη της περιοχής, 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Προτίθεστε να λάβετε άμεσα μέτρα για τη βελτίωση των υποδομών 

στους λιμένες Πόρτο Λάγος, Φαναρίου, Ιμέρου και Μαρώνειας; 

2. Υπάρχει σχέδιο χρηματοδότησης ή ένταξης των λιμένων σε σχετικά 

προγράμματα ανάπτυξης (π.χ. ΕΣΠΑ ή άλλες ευρωπαϊκές 

πρωτοβουλίες); 

3. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα για την υλοποίηση έργων που θα 

καλύψουν τις ανάγκες των ψαράδων, των επισκεπτών και της τοπικής 

κοινωνίας; 

4. Ποια έργα προτίθενται να υλοποιήσουν οι αρμόδιοι Δήμοι και η 

Περιφέρεια για την αναβάθμιση των παραπάνω λιμένων; 

 

5. Έχει διατεθεί ή προβλέπεται να διατεθεί χρηματοδότηση προς τους 

Δήμους Αβδήρων, Κομοτηνής και Μαρώνειας-Σαπών για την κάλυψη 

αυτών των αναγκών; 

 

6. Υπάρχει συντονισμός μεταξύ Δήμων, Περιφέρειας Ανατολικής 

Μακεδονίας και Θράκης και των αρμόδιων υπουργείων για την 

ολοκληρωμένη αντιμετώπιση αυτών των προβλημάτων; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Οζγκιούρ Φερχάτ 

Μερόπη Τζούφη 

Θεανώ Φωτίου 



Αθανασία (Σία) Αναγνωστοπούλου 

 




